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CONSEIL D’ÉCOLE MICHAELLE-JEAN 

 

PROCÈS-VERBAL  
13 mars 2020 

 

Présence: Christophe Nayet, Sylvie Dassylva, Isabelle Gagnon, Chantal Londji Dang, Marc Parisien, 
Souleiman Bouraleh, Ibrahim Karidio, Anthony Bertrand et Geneviève Therrien  

Secrétaire du jour : Geneviève Therrien   

1. Ouverture de la réunion 
18h51  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
a. Souleiman propose et Ibrahim appuie.  
b. Ajout de varia :  

i. COVID-19 
ii. Suite de MJ  

iii. Pas de rapport de l’élève 
iv. Pas de rapport de l’enseignant  

3. Lecture et adoption du procès verbal 
a. Ibrahim Karidio propose et Marc Parisien appuie.  

4. Adoption du procès-verbal : Isabelle propose et Marc appuie,  
 

La version corrigée est envoyée au président et à la direction.  

- Remplacer la section des défis budgétaire par un lien vers le site web du conseil scolaire centre 
nord 

- Changer « réalisation » à « Réalisation du CSCN » 
- Modifications portées à la page 2  
- Corrigé le nom de l’élève à Mariam 
- Corrigé de faute de frappe (« l’iniquité ») 
- Suppression de la phrase « Michaëlle-Jean est actuellement la seule école du conseil à 

l’expérimenter » à la page 4.  
- Remplacer la phrase « où nous sommes toujours dans le rouge tel que la qualité de l’éducation » 

par « toutefois le travail doit continuer dans les domaines tels que la qualité de l’éducation, le 
niveau d’excellence pour les 10-11-12 et l’engagement des parents » à la page 5 
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- Corriger « foire des universités » en ajoutant un s à la page 5 

Proposée par Isabelle Gagnon, appuyée par Marc Parisien et acceptée à l’unanimité. 

 
 

1. Rapport du président  
a. La FPFA aimerait avoir les règlements de la société car ils ont le mandat d’assurer la 

formation continue des conseils et des écoles francophones.  
b. Le 21 mars il y a le 25e anniversaire des conseils francophone. Le coût pour une 

inscription est 75$ mais est remboursé pour la première personne qui s’inscrit. Chantal 
est intéressée d’y aller. 

i. Le conseil fera un suivi si c’est annulé en fonction du COVID-19.  
c. Un sous-comité entre EMJ et EGR s’est formée et il y aura une rencontre le mercredi 

19 mars à 18h30 à EMJ.  
i. Nous aimerions connaître la position de EGR. Nous n’avons pas l’option de 

rester ici et nous avons besoin d’un plus grand gymnase et des laboratoires 
équipés.  

ii. Le sous-comité veut pousser pour construire sur le terrain. Nous avons quatre 
points que nous désirons : 

1. Une séparation physique nette entre les deux écoles.  
2. Un édifice qui tient compte de la croissance des écoles.  
3. Un édifice avec son propre gymnase pour les 7e à 12e année.  
4. Une conservation des acquis (programmes, personnels).  

a. Nous ne voulons pas d’espace partager comme un bureau.  
b. Plus grand stationnement.  

iii. Nous allons faire un compte rendu après la première réunion.  
 

2. Rapport de la direction de l’école  
1. Sondage « Entendez-moi » et « Tell them from me » de la part des élèves et enseignants 

complétés. 
2. PAC 2019-2020 : nos objectifs et présentation en mai aux Conseillers 
3. Saison de BB : terminée 
4. Fête de la St-Valentin : très bien! Fleurs, messages positifs, belle ambiance! 
5. Cours de leadership AAA pour les 10-11-12 pour obtenir des crédits : bien déroulé! 
6. Formulaire de renouvellements envoyés à la maison : très important car notre nombre 

d’élèves défini notre nombre d’enseignants 
7. Portes ouvertes accueil des 6e des écoles GR, ALD et certains de CDT, PL, SV le jeudi 5 

mars : excellent! 53 élèves sont venus. 
8. Portes ouvertes pour les parents en soirée de la même journée : TB 
9. Venue de Michaëlle Jean : excellente visite! Lettre pour école? 
10. Présentation par 3 de nos modèles pour le Mois de l’Histoire des Noirs : belle assistance 
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11. Nos 11e au Campus : Français pour l’avenir. Très belle journée pour mousser le français 
chez nos jeunes! 

12. Bernard Salva avec les 10e et 12e en préparation pour une pièce de théâtre au Campus 
13. Test PISA international : sciences, lecture et math (connaissances générales) élèves de 

15 ans 8e 
14. Semaine francophone : film au Campus, pièce de théâtre, questions le matin, 

expressions, lever du drapeau franco-albertain,  
15. Présentation au Campus dans un cours : le mutliculturalisme 
16. Foire de math organisée par les 8e 
17. Génies en herbe 
18. Compétition de sciences  
19. APEGA au Butterdome : super expérience pour les jeunes! 
20. Petits déjeuners : nous allons débuter mercredi le 18 mars avec : granolas et morceau 

de muffin 

 

Merci de votre implication pour nos élèves! 

 

3. Varia 
a. Suite de visite de Michaëlle Jean :  

i. M. Lessard a trouvé la venue organisée. Nous n’avons pas eu de retour de Mme 
Jean.  

ii. Chantal fera une ébauche d’une lettre de remerciement pour Michaëlle Jean 
ainsi que demander de l’aide. (Mme Jean a suggéré de l’aide pour mobiliser les 
gens et les décideurs.)  

iii. Sylvie parlera au conseil étudiant pour créer un sous-comité pour les élèves qui 
souhaitent s’impliquer dans un projet pour demander des aides à la fondation 
de Michaëlle Jean. (L’initiative doit venir des élèves). Il faudra visiter son site 
web et voir les offres disponibles.  

b. COVID-19 :  
i. La situation change rapidement. Il y aura une routine plus assidue avec la 

conciergerie (plus de nettoyage des surfaces que l’on touche etc.).  
ii. Sylvie passera dans les salles de classe pour revoir les consignes d’hygiènes. (Se 

laver les mains, éviter de se toucher le visage).  
iii. Le CSCN a demandé une liste de savoir qui quitte le pays pendant le congé de 

printemps (élèves et profs).  
iv. Pas de rassemblement de plus de 250 élèves au même endroit (décrété par 

ministre de la santé aujourd’hui). Activités sportives sont annulées.  
v. L’éducation à distance serait possible.  
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4. Dates des prochaines réunions  

Dates  Heures 
Mercredi 08 avril 2020 18h 30 
Jeudi 7 mai 2020 18h 30 
Jeudi 04 juin 2020 18h 30 

 

5.  Ajournement  

Marc Parisien propose et Anthony Bertrand appuie.  

 

 


